

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Боряна Цветанова Богданова - член на научно жури съгласно Заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ № РД 38-611/29.09.2016 г.

относно конкурс за доцент по професионално направление 3.8. Икономика /приложение на информационните технологии в икономическото моделиране/, обявен в ДВ, бр. 58 от 26.07.2016 г.

В конкурса за заемане на академична длъжност „доцент“ документи е предоставил гл. ас. д-р Николай Чудомиров Нетов – единствен кандидат. Документите са в съответствие с изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“. В допълнение, предоставените от кандидата материали свидетелстват, че са удовлетворени количествените изисквания¹ за заемане на академичната длъжност „доцент“ в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“.

Кратка информация за кандидата

Гл. ас. д-р Николай Нетов работи в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ от 2001 г. до момента. Води лекции и упражнения по дисциплини, преподавани в бакалавърските и магистърските програми на факултета, чието съдържание е тясно свързано с приложението на информационните технологии в икономическото моделиране. Д-р Нетов е възпитаник на Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ и като член на борда на директорите на Сдружението на завършилите Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ е активно ангажиран с дейности, насочени към популяризирането и повишаването на престижа на Стопанския факултет на СУ.

Научно-изследователската дейност на кандидата

За целите на настоящия конкурс д-р Нетов е представил следните публикации:

- Рецензирана монографична студия;

¹ Количествените изисквания за заемане на академични длъжности в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ са приети с решение на Факултетния съвет на Стопанския факултет (протокол № 1/26.01.2016 г.).

- Пет статии, публикувани в престижни международни научни издания, индексирани в Web of Science или Scopus;
- Пет публикации в специализирани индексирани научни списания;
- Доклад, представен на конференция и публикуван в редактиран сборник с доклади.

Считам, че обемът на предложените публикации е напълно достатъчен и отговаря на изискванията, определени в релевантните нормативни документи. По отношение на авторските приноси биха могли да се направят следните коментари:

- Налице са приноси в три ясно разграничени области, първата от които е свързана с моделирането на борсови данни чрез съвременни и иновативни иконометрични техники. Представените в тази област публикации надграждат и развиват идеи и концепции от дисертацията на кандидата, демонстрирайки аналитична задълбоченост, съответстваща на необходимата такава за заемане на академичната длъжност „доцент“.
- Приносите на друга част от представените публикации са в областта на модели от теория на игрите и приложението им в икономиката. Следва да се отбележи, че две от статиите са публикувани в престижни международни издания с импакт фактор, което свидетелства за значимостта и високото качество на документиранияте научни резултати.
- Третата група публикации са с приноси от теоретичен и приложен характер към интуиционистки размитите множества. Предложените статии отразяват уменията на кандидата за провеждане на задълбочени интердисциплинарни изследвания.

Учебна дейност на кандидата

Дисциплините, преподавани от д-р Нетов, са с модерно учебно съдържание, кореспондиращо тясно с потребностите на пазара на труда. Представените учебници се характеризират със стройна структура, ясно и точно изложение, поднесено по разбираем за студентите начин в контекста на множество графични илюстрации. Като колеги с д-р Нетов не веднъж сме обсъждаме учебния процес, методите на преподаване, както и изпитните форми, които адаптираме в хода на работата си. Личните ми впечатления въз основа на тези дискусии са за една изключителна ангажираност и професионализъм, с които д-р Нетов подхожда към провежданите от него занятия.

Заклучение

Въз основа на изложените в становището аргументи и изводи предлагам на Научното жури да избере гл. ас. д-р Николай Нетов за „доцент“ по научно направление 3.8. Икономика /приложение на информационните технологии в икономическото моделиране/.

Дата: 06.12.2016 г.
Богданова

доц. д-р Боряна